



## BESZÉLŐ KÉPEK – nyár Balatonvilágoson

**Kasza Béla:**  
**Délután az aligai magasparton**

/Bihari Puhl Levente azonos című festményéről/

Csók-ajkú felhő alatt zizzen  
a hamvas Balaton,  
lűktet szelídségem, mindkét  
karomat égnek tartom.  
Fény-neszekben reszket,  
így álmodik a délután  
Aligán a magasparton

forrás: [kaszabela.irasai.hu](http://kaszabela.irasai.hu)



Fotók: Kalinovits Zoltán, Kovács Barbara

## Ízelítő a tartalomból



LED-csereprogram

3.o



Augusztus 20.

4.o



Nyár az oviban

6.o



Tájékoztatom a Tisztelt Szülőket, hogy Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális és gyermekvédelmi ellátásokról szóló 19/2013. (XII.31.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: Ör.) 12. § ae) pontja alapján a képviselő-testület által átruházott hatáskörében a polgármester a 2024/2025. tanévben is pénzübeli támogatást nyújthat **iskolakezdési támogatás** címén a jogosultak részére.

Felhívom szíves figyelmüket, hogy a támogatás megállapítására kizárólag a teljes adattartalommal kitöltött és mellékletekkel (számlákkal, igazolás/ok/kal) hiánytalanul felszerelt kérelem benyújtása esetén van lehetőség.

**A számlák és jövedelemigazolások csatolása minden esetben kötelező!**

**A jogosultság lényeges feltételei az Ör. 17/B. §-a alapján:**

(1) Balatonvilágos Község Önkormányzat Polgármestere gyermekeként a szülő által a tankönyvcsomag, iskolaszere – így különösen papír- és írószerek, kötelező iskolai viseletként előírt tornaruházat (például fehér póló, sötét melegítő nadrág, stb.) – vásárlására vonatkozó számla alapján kifizetett összegének megfelelő, de legfeljebb 15 ezer forint iskolakezdési támogatást nyújt a Balatonvilágoson élő, a (3) bekezdésben foglalt feltételeknek megfelelő családok számára.

(2) Az iskolakezdési támogatás legkésőbb a tanév kezdetétől számított 60. napig beérkezett hiánytalanul felszerelt kérelemre állapítható meg, amennyiben a tankönyv vásárlásra vonatkozó bizonylat, a számla és a befizetés igazolása másolatban a kérelem mellékleteként benyújtásra kerül. Felsőfokú tanulmányokat folytató gyermekekre tekintettel benyújtott kérelemhez csatolni kell továbbá az oktatási intézmény által kiállított hallgatói jogviszony igazolást, továbbá a (4)-(5) bekezdés szerint meghatározott igazolásokat.

(3) Iskolakezdési támogatás alapfokú, valamint középfokú vagy a 25. életévét be nem töltött, felsőfokú oktatási intézménybe beiratkozott, a tanév kezdetét legalább 6 hónappal megelőzően és a kérelem benyújtásának időpontjában is, folyamatosan Balatonvilágoson lakóhellyel rendelkező nappali tagozaton tanulmányokat folytató gyermekek után vehető igénybe, amennyiben kérelmező családjában

az egy főre jutó jövedelem nem haladja meg a mindenkori minimálbér 800%-át. (1.856.000,- Ft-ot)

(4) Felsőfokú tanulmányokat folytató gyermek esetén tankönyvre vonatkozó számla hiányában vagy az (1) bekezdésben meghatározott összeget el nem érő tankönyv számla mellett elektronikus jegyzet, elektronikus úton elérhető tananyaghoz kapcsolódó költségek – így különösen adathordozó (pl. pendrive, SD kártya, külső winchester) vásárlása, internet szolgáltatás eléréséhez szükséges eszközök és adatforgalom igénybevételére vonatkozó szolgáltatás – biztosítására tekintettel kérelmezhető iskolakezdési támogatás az (5) bekezdés szerinti feltételek együttes fennállása esetén.

(5) A (4) bekezdés szerint benyújtott kérelem alapján legfeljebb 15.000,- Ft támogatás biztosítható, a tanév kezdetét legalább 6 hónappal megelőzően és a kérelem benyújtásának időpontjában is, folyamatosan Balatonvilágoson lakóhellyel rendelkező felsőfokú oktatási intézménybe beiratkozott gyermekek részére amennyiben

a) az adott képzés elvégzésére a felsőoktatási intézmény által meghatározott félévek számát a hallgató nem lépte túl;

b) az aktuális és azt megelőző félévekben felvett tantárgyak között – a korábbi félévek során már felvett és az elégtelen tanulmányi eredmény miatt annak eredeti időszakában nem teljesített – ismételten felvett tantárgy nem szerepel.

6) Az (5) bekezdés a)-b) pontjaiban meghatározott feltételek fennállását a hallgató leckekönyvvel vagy elektronikus leckekönyv nyomtatott kivonataival igazolja a kérelem és számlamásolatok benyújtásával egyidejűleg.

(7) A (4) bekezdés szerint meghatározott kérelem a tanév kezdetét követő 120. napig, de legkésőbb december 30. napjáig, keresztéves képzés esetén legkésőbb május 30. napjáig nyújtható be.

Az igényléshez szükséges nyomtatvány az önkormányzat ügyfélszolgálatán személyesen is beszerezhető, valamint az Önkormányzat honlapjáról letölthető.

Kérem, amennyiben e lehetőséggel élni kíván, a kitöltött és aláírásával ellátott, mellékletekkel felszerelt kérelmet juttassa el önkormányzatunkhoz – amennyiben gyermeke alap- vagy középfokú oktatási intézmény tanulója – a 2024/2025. tanév kezdetét, **szeptember 2. napját követően, de legkésőbb 2024. október 31. napjáig**, felsőfokú intézmény hallgatója esetén az Ör. 17/B. (7) bekezdése szerinti időpontig.

A kérelem letölthető a [www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu) honlapról vagy ügyfélfogadási időben elérhető a hivatalban.

Takács Károly  
polgármester





# ÚJRA INGYENES

## Iakossági LED-csereprogram azoknak, akik AZ ELŐZŐ AKCIÓRÓL LEMARADTAK

A nagy érdeklődésre való tekintettel Balatonvilágos Polgármesteri Hivatala és a CYEB jóvoltából a LED-csereprogram ismét elérhető településünk lakosai számára. Kizárólag az regisztrálhat, aki az előző ütemben nem regisztrált.

**Éljen a lehetőséggel, jusson ingyen izzókhöz, csökkentse a villanyszámláját és tegyen azért, hogy kevésbé terhelje a környezetet!**

A LED fényforrások használata jelentős csökkenést jelent a villanyszámlában, és akár 10 éves élettartamának köszönhetően használója sokkal kevesebb hulladékot termel, mint az, aki hagyományos izzóval világít. Egy átlagos magyar háztartásban 20 db izzó található, mely a teljes villanyköltség közel 1/3-át jelenti. Weboldalunkon - <https://ledcsere.hu/> - található kalkulátorunk segítségével néhány kattintással kiszámolható, éves szinten milyen megtakarítást eredményez, ha korszerű izzókkal világítunk otthonunkban.

**Hogyan lehet csatlakozni a programhoz?**

A ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés”-re kattintva néhány perc alatt regisztrálhat bárki, akinek a nevének van villanyszámla. Néhány adat kitöltését, illetve dokumentum feltöltését követően a rendszer az

éves áramfogyasztás, valamint az otthonában található izzók száma és használati ideje alapján kiszámolja, hogy az adott háztartás hány ingyenes LED-re jogosult.

**FONTOS!**

**A regisztráció utolsó oldalán átvételi helyként Balatonvilágost jelölje be!**

A jelentkezéseket a CYEB munkatársai ellenőrzik, így ez igénybe vehet néhány munkanapot. Az átvétel időpontjával kapcsolatban pedig a regisztrációt követő hetekben kapnak e-mailt a jelentkezők. A regisztráció akkor válik véglegessé, ha a jelentkezést visszaigazoló e-mailben található linkkel jelentkezési szándékát megerősíti.



**A programba  
2024. 09. 30-ig  
lehet regisztrálni.**

**[www.ledcsere.hu](http://www.ledcsere.hu)**

Augusztus 20-a Magyarország nemzeti ünnepe és hivatalos állami ünnepe államalapító Szent István királyunk emlékére. A magyar történelemben szentté avatásától kezdve szerepet játszik Szent István emlékezete, amit koronként eltérően értelmeztek és ünnepeltek. A nemzeti ünnep eredeti tartalmát Szent Istvánra és az államalapításra emlékezve a rendszerváltással nyerte vissza. 1927-től kezdve Budapesten augusztus 20-a alkalmából tűzijátékokat rendeznek, vagyis lassan 100 éves hagyománya van az ünnepi tűzijátéknak.

Augusztus végéhez és az iskolai tanév kezdetéhez közeledve a legtöbb magyar család számára az utolsó igazi nyári kikapcsolódást szokta jelenteni az augusztus 20-i ünnep. De nemcsak a családok számára, hiszen itt a Balaton mellett is különösképpen fontos ez, hiszen ez az utolsó nyári

nagy ünnepünk, rendezvényünk. A századfordulótól kezdett hagyománnyá válni, hogy e jeles napot az új kenyér napjaként is jegyzik.

Az ünnepi alkalom nyitányaként megvendégeltük közönségünket az új kenyér jelképeként egy falat kenyérral és hozzá egy kis finom borral. Rendezvényünk ünnepi hangulatát Agárdi Szilvia, Szenes Iván díjas énekesnő biztosította, majd az Eleven Társulat és a Zenével írt Történelem műsora. A nap záróakkordjaként a hagyományos ünnepi tűzijáték várta a magasparton az ünneplő tömeget. Majd az elmaradhatatlan retrodisco zárta a napot Dj Go-Q-val.

Kovács-Krutzler Adrienn



Balatonvilágos közösségi élete idén nyáron új szintet kapott az Ötletes Balaton Egyesület szervezésében megvalósuló Jazz Terasz révén.



**Jazz Terasz Balatonvilágoson: Feledhetetlen Est a Budapest Ragtime Banddel és Kelemen Angelikával**

2024. augusztus 22-én este ismét életre kelt a Jazz Terasz a Balaton partján, amikor a kínai turnéről napokban hazatérő Budapest Ragtime Band és Kelemen Angelika varázslatos dallamokkal töltötte meg a balatonvilágosi szabadtéri színpadot. A zenekar, amely a tradicionális ragtime zene mestereként vált ismertté, lenyűgözte a közönséget lendületes és vidám előadásával. A Budapest Ragtime Band a magyar jazzélet egyik kiemelkedő formációja, amely már több évtizede szórakoztatja a hallgatóságot itthon és külföldön egyaránt.



Az est szervezője az Ötletes Balaton Egyesület volt, amely a Magyar Falu Program, a Falusi Civil Alap, valamint Balatonvilágos Község Önkormányzata és a Balatonvilágosért

Jövőjéért Közalapítvány támogatásával valósította meg a programot. A kiváló zenét a helyszínen elérhető frissítők és harapnivalók tették teljessé, melyeket az A74 Bár biztosított. A rendezvény igazi szuperközségi élmény volt, ahol a fantasztikus zenészek és a lelkes közönség együtt teremtettek felejthetetlen hangulatot. A jazz szerelmeisei számára a csütörtök esti program igazi csemege volt, amely méltán erősítette Balatonvilágos kulturális programjainak során.

A zenekar tagjai:

- Gayer Ferenc - zenekarvezető, bőgő
- Csapó Krisztián - ének, - harsona
- Varga Tivadar – zongora
- Csárics Sándor – trombita
- Széki József – xilofon, ütőhangszerek, ének
- Antal Tibor – hegedű
- Weszely János – dob

Közreműködött:

- Kelemen Angelika - jazz énekes



Szabó Andrea  
Ötletes Balaton Egyesület

### Nyári élet a Balatonvilágosi Szivárvány Óvodában



Intézményünkben a nyári időszakban fontosnak tartjuk, hogy az óvodai élet a megszokottól kicsit eltérő, mégis színes, és élményekkel teli legyen. Sokat tartózkodtunk a szabadban, reggel már az udvaron gyülekeztünk, igyekeztünk kihasználni az udvarunk adta lehetőségeket, a sok játékot. A baleset megelőzés szabályaira mindig felhívtuk a gyermekek figyelmét, hogy ügyeljenek saját és társaik testi épségére.

Nyáron több alkalommal harmadfokú hőségriadót rendeltek el, ezért több alkalommal vizes programot tervezünk, hogy elviselhetőbbé tegyük a napokat. Többször felhívtuk a gyermekek figyelmét a gyakori vízfogyasztásra.



A zöldségek és gyümölcsök fogyasztása játékosan hat a szervezetre, hiszen ezekben rengeteg a vitamin. A hűsítő gyümölcsök a melegben nagyon jól esnek. A nyári szezon frissítő gyümölcse, a görögdinnye egészséges, továbbá egészséges vízforrás, és az A és C vitamin is. Amire büszkék

vagyunk, hogy óvoda kertjét egy hatalmas görögdinnye díszíti, melyet közösen ültettünk a gyerekekkel. Mindezek mellett a nyár elengedetlen finomsága a jégkrém sem maradt el.

Mesés Napvédelem pályázat keretében az óvodai csoportoknak lehetősége volt pályaművet benyújtani a DM Együtt Egymásért szervezésében. Idén 14. Az ovisok feladata az volt, hogy elkészítsék napvédelmi meséjük illusztrációját tetszőleges technikával, melynek segítségével játszva tanulhatják meg a helyes napvédelem alapjait! A Balatonvilágosi Szivárvány Óvoda bár nem ért el dobogós helyet, de a Garnier márka jóvoltából nagyon sok naptejet kapott.



Párákaput is felállítottunk az udvaron, hogy hűtsük a gyerekeket és persze a vizipisztolyozás sem maradhatott ki. Megépítettük a világ legnagyobb homokvárát! A homokban pedig találtunk egy kincses térképet, melyet egy kalóz áshatott el. A közös keresés, a csoportos jókedv mellett rejtett képességekre tehettek szert a gyerekek. A kincset melyet maguk ástak ki nagy örömmel haza is vihetek. A művészeti- vagy vizuális alkotás és annak folyamata csodálatos élmény- és tapasztalatszerzési lehetőség mindenkinek, de főleg a gyerekeknek. Ötleként, több fát körbetekertünk folpack fóliával az udvaron és arra tudtak festeni a gyerekek. A festék használatával, a fantáziájukra, ízlésükre bízva csodálatos végeredményt kaptunk minden kis alkotó művésztől. A legnagyobb közös alkotás között szerepelt a Balatoni strandolás plakát montázs. Mindenki kivette a részét az aprólékos munkából. Készült szalmakalap, strand papucs, strand labda, különböző tengeri állat, és volt, aki a Balatont és a homokos partot festette.



Rengeteg közös program, mese, éneklés, tánc, foci és kreatív foglalkozás várta nyáron a gyerekeket.

Gyorsan repültek a hetek és hamarosan az óvoda újra nyitja kapuit, kezdetét veszi a 2024/2025-ös nevelési év.

Zsovár-Balázs Anita  
óvodapedagógus



### Tájékoztatjuk Önöket, hogy a MÁV ZRT megkezdi a Pécs Területi Igazgatóság működési területén egyes vonalak vegyszeres gyomirtását

Tájékoztatjuk továbbá, hogy

- gyomirtásra használt vegyszerek munkaegészségügyi várakozási ideje 0 munkanap ezért a vegyszer felszáradása után a permetezett területeken munka végezhető.
- a gyomirtáshoz használt vegyszerkeverékek az alábbi vegyszerek különböző összeállításával készülnek:
- AMEGA UP / CLINIC UP / FOZÁT 480 / GLADIATOR FORTE /MARS 480 SL hatóanyaga: 360 g glifozát, kijuttatott dózis: 5-6 l/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, gyakorlatilag nem mérgező, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre közepesen veszélyes.
- CHIKARA 25 WG / KATANA hatóanyaga: 250 g/l flaszulfuron, kijuttatott dózis: 0,2 kg/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre kifejezetten veszélyes.

- COLOMBUS EC / MAGELLAN hatóanyaga: 2,5 g/l floraszulam + 144 g/l fluroxipir-meptil + 80 g/l klopíralid, kijuttatott dózis: 2 l/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre kifejezetten veszélyes.
- DEZORMON hatóanyaga: 600 g/l 2,4-D, kijuttatott dózis: 1,2 l/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre kifejezetten veszélyes.
- DROPMAX hatóanyaga: 27 g/l sztírol-akrilát kopolimer , 15,6 g/l trisziloxan, 7,5% propilénlikol, kijuttatott dózis: 0,3 l/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre nem veszélyes.
- MEZZO hatóanyaga: 200 g/kg metszulfuron-metil, dózis 0,1 kg/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre kifejezetten veszélyes.
- SUCCESSOR 600 hatóanyaga: 600 g/l petoxamid, kijuttatott dózis: 2 l/ha, munkaegészségügyi várakozási idő 0 nap, méhekre nem veszélyes, vízi szervezetekre kifejezetten veszélyes.


fizetett hirdetés



## TECHNOTEL

A helyi szolgáltató!

Internet				Televízió
BRONZE	SILVER	GOLD	DIAMOND	DIRECT ONE +
100MBPS 	200MBPS 	400MBPS 	1GBPS 	114 CSATORNA
MÁR 3849 FT-TÓL	MÁR 4399 FT-TÓL	MÁR 5270 FT-TÓL	MÁR 5751 FT-TÓL	MÁR 4574 FT-TÓL

-  ALKALMAZHATÓ TÖBB TV KÉSZÜLÉKRE
-  SET TOP BOX NÉLKÜL IGÉNYBE VEHETŐ
-  INTERNETCSOMAG NÉLKÜL IS ELÉRHETŐ

-  SZUPERGYORS INTERNET
-  VERHETETLEN ÁR
-  SZÉZONÁLIS SZÜNETELTETÉSI OPCIÓ

-  [www.technotel.hu](http://www.technotel.hu)
-  +36 20/30/70 388 2821
-  8654 Ságvár, Fő utca 2/N

## GasztroFok Nyárutó – szeptember 13-15.

Tavaly nagyon népszerű utószезoni program volt, ezért úgy döntött Siófok városvezetése, idén háromszor is megrendezi a GasztroFok eseményt a térségben. A második ilyen alkalom 2024-ben a GasztroFok Nyárutó szeptember 13-15. között Siófokon és környékén.

A térség gazdag bor- és gasztronómiai palettáját ismerhetitek meg és kóstolhatjátok körbe egészen Széplaktól Sóstóig, Kilititől Szabadiig és Világosig bevonva a helyi termelőket, szolgáltatókat. A hétvége alatt érdemes minél több helyszínre ellátogatni, megismerkedni a vendéglátóhelyek által kínált ízvilággal és élni az adott alkalom kedvezm-

nyes ajánlataival, amelyekkel szeretettel várnak mindenkit a gasztropartnernek.

A kínálatban egyaránt megtalálhatóak helyi termelők, pincészetek, a legmagasabb kategóriás gurmé éttermek, street food ételeket vagy desszerteket kínáló szolgáltatók is. Így biztosan mindenki talál az ízlésének megfelelő választási lehetőséget. A teljes kínálat elérhető a Siófokguide Facebook oldalán a Gasztrofok események alatt, a [www.siofok.hu](http://www.siofok.hu) honlapon és a Tourinform Irodában.

forrás: [www.siofok.hu](http://www.siofok.hu)



### Világosi Hírmondó

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja ·  
[www.balatonvilagos.hu](http://www.balatonvilagos.hu)

Felelős kiadó: Balatonvilágos Község  
Önkormányzat Képviselő-testülete

Felelős szerkesztő: Mihalovics Dóra · ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB Marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30.  
Tel.: +36-30/979-2625 • Magyar nyomdatermék! [abm@abmarketing.hu](mailto:abm@abmarketing.hu) • [www.abmarketing.hu](http://www.abmarketing.hu) · Lapzárta minden hónap 20-án.

Keressenek bizalommal, témajavaslatokkal, képekkel!  
Mihalovics Dóra

([dora.mihalovics@gmail.com](mailto:dora.mihalovics@gmail.com), +36-20/342-7725)

Kövessen minket Facebookon is:

[www.facebook.com/balatonvilagoskozsegonkormanyzata](https://www.facebook.com/balatonvilagoskozsegonkormanyzata)

### Anyakönyvi Hírek

#### Elhunyt

**Kemény Ferencné, szül.: Halasi Rózsa**  
2024.07.27-én életének 85. évében  
Révai u. 11.

**Kovács Józsefné, szül.: Nagy Klára**  
2024.08.14-én életének 66. évében  
József Attila u. 54.

**Emléküket megőrizzük!**

